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lipsci kir. bánya kam. urodalomban
MAGYARORSZAG.

Ns Torna megyének oct. 29dikén tartott 
közgyűlésében vett búcsút Ragályi Ábrahám 
kir. tanácsnok ’s a’ megyének eddig volt első 
alispánja, most pedig ns Ugocsának fóispáni 
bel) tanúja a' lek. megyei Karolául. Szivre- 
bató beszéde mélyen érczteté az összegyűlt 
Rendekkel csaknem pótolhat lan vesztesé­
güket, azt t. i., hogy abban, kit hazunk aty­
ja főbb érdcm-polczra méltóztatott emelni, i- 
gazságos és részrehajlatlan birájok, azon túl 
pedig ii) ájai barátjuk távozik el. E fájdal­
mas érzelmüket elősző 
Knézsik József, azután 
tiuidesz László urak n 
és szives heszédikbcn. - 
nép. mell)nek at\ ja vala 
rcudeltetvsi bel) ere ! 
dek pompásan itiegvc 
ben tan) azó ns katonasaj 
te a’ minden helységből, 
nélkül búcsúzni megjelent elöljáró 
bed vigaszt alá.

Tck. Fényi Mocsonyi János ur 
rontal meg) ének, liirlapunk 31 ik 
jelentett 2,7G t v.frtuyi alapítványa 
tud. Akadémia tőpénzei nevelésére ,
Vala hazafi ajánlani , mint hivatal 
Bittatunk.

(Uir. Lám. ludósilás).

A’ nagy mélt. m. kir. udv. kamata, szám 
vevői Iii\ atalánál , Grobetty János lajstrom­
ává, egyszersmind expeditorrá történt kine-
veztetése által megürült számvevői tisztségre 
Gáspárdy János eddigi ingrossistát, jo tu aj 
donságit s maga szorgalmas alkalmazásút te­
kintve, nevezte ki. - Továbbá Revistye 
alföldi bánya kant. urodalomban megürült 
számiarlói hivatalt a S/.aitl Antal eddigi is-

emelte.
Seper Károly kir. harminczados f. észt. 

sept. 28ikán megholt.
Megürülvén az alföldi bánya-kerületben 

a- siglisbcrgi és gyöki kain. gazdatiszti hiva­
tal,• az érte folyamodók kérelmeket az alföl­
di kir. bánya-grófi hivatalhoz nyújthatják he.

A" dunántúli főtiszteiéiü egyházi megye 
végzéséből, a" pápai ref. collegiumhan taniL- 
tatni rendelt honi tör vények’s politikai tudo­
mányok uj tanitó-székébe nov. 3ikán igiatta- 
.ott T. Sieti tier György ur főtiszt. Tóth Fe- 
reticz superiiiteodens ur által számos fényes 
gyülekezetben. Minthogy ezen tudományok 
előadói nyelve még most diák, a" tisztelt la- 
nitú ur még most ezen nyelven tartotta igta- 
tási értekezését. ,,13e íinibus civitatis.k>

Ns Veszprém vmegye 12ikén tartandja 
követ választó gyűlését.

A N G L 1 A.
A Herald szerint a’ conferentia azt tu­

datta volna a’ hollandi királlyal, hogy ha 
Antwerp álgyuztatása által e város hamuvá 
fog tétetni, azt ő (a’ hollandi király) saját 
költségeinépitendi fel, s ezen kívül megfk 
zeti egy krajezárig azon költséget, mclly.be

a megye főjegyzője 
másod alispánja Mar­
ilat koztaták ki ékes 
A’ Karok, ’s az adózó 
ezer áldási követik őt 

• G) ülés után a’ Rcn- 
ndégeltettek *, a’ megyé- 

got'pedig, mint szin- 
ininden behivatás 

kát illő e-

tek. To
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dei dicsőségének fentarthatására. Ilolland ki­
rályának most 40,000 emberrel kell hadat 
szaporítani ’s kincstárat 40 millióval tollen , 
hogy az olly igen kétséges harczprobat kiall- 
hassa — A’ franczia seregek Belgium bada­
rán állanak, a’ poroszok Elberfeldnél; s a 
Rajna-melléken álló porosz sereg parancsola­
tot vett , hogy Venloot ’s több más helyet a- 
zonnal foglaljon el, később a Hollandiak ke­
zébe adandó, mihelyt ezek, a Hollandiak, 
űzetve a’ Franciáktól, Antwerpbol kitaka­
rodnak. — Ez a’hir, mellyel oct Síken vitt 
».év kurír Berlinből Haagaba, a haagai ud­
vart igen elkedvetlenítette. Ellenben Franczi- 
aország és Anglia köszönettel tartozik Talley- 
randnak ezen politikai remekért, melly 1 o- 
roszország hozzá járulását a két hatalmasság 
szándékaihoz megszerző, megengedvén neki, 
hogy mihelyest az antwerpi fellegvár alt lesz 
adva, nem csak Venloot, hanem akarmelty 
niás helyet is a’ hollandi birtokon cltoglai- 
i;ásson annak kezeséül, hogy Antwerp alta- 
datása után Belgiumból a’ Francziak is azon­
nal visszavonulnak. ■— L. Hollandiát is.

A’ Globe azonban még folyvást háborús. 
Ötvenezer Franczia áll, úgy mond oct. őzi­
kén , marsai Gerard vezérlése alatt a határ­
szélen, hogy Belgiumba rögtön benyomuljon;
( csakhogy marsai Gérard oct. 23ikán meg a- 
rtsban volt—), ’s nincs semmi kétség, hogy 
az egyesült angol és franczia flotta sir 1\ Mal­
colm fő vezérsége alatt a’ hollandi partokat 
elzárandja. A’ Hampshire-Telegraph úgy lát­
szik elfeledte , hogy a múlt <franczia) habo­
mban a’ hollandi kikötők egész télen á l­
tál blockirozva voltak. — Csak egy ellenall- 
hatlan erő bírhatja Hollandia királyát es 
kereskedőit igazságosabb ’s illendő b b al­
kura. A’ legtermészetesb politika tehát az : 
egy hatalmas demonstratio által mu­
tatni meg ’s minél szembetűnőbben a’ hollan­
di nyakasság haszontalauságát, s azt annál 
is inkább, minthogy minden meg fog történ­
ni , hogy egy illy fontos és kényes beele- 
gyedés a’ legalkalmasabb módon essek meg.

A’ diplomatiai alkudozások Londonban 
octob. 22kén szokatlan elevenséggel folytak. 
Délelőtt ltg Talleyrand, báró Mossenberg és

gróf Matuszewicz több Ízben értekeztek a* 
porosz ministerrel. Délután ugyanez hosz- 
szasan értekezett lord Grey-el, kivel s lord 
Palmerstonnal ugyanaz nap még a’ belga kö­
vet (van de Weyer) ’s hg. Talleyrand is gyak­
rabban szólal kozott. — A’ Standard oct. 23- 
kán már nem hitte , hogy az ellenségeskedés 
Hollandia iránt a’ jövő tavasz előtt elkez­
dődjék. •—

Ugyancsak a’ Globe smyrnai, sept, tikén 
költ levelek után azt hirdeti, hogy Ibrahim 
basa már egész Koniah-ig nyomult elő, s ot 
a’ Törökök minden helyit mint proplietát s 
szabaditót fogadák- —

Lord Goderich egy körlevélben hírül a- 
dá, hogy a’ kormányszéknek nem szándéka 
a’ gyarmatbeli rabszolgák ügyében hozott ca­
binet] végzéseket erőszakkal is sürgetni. Mi­
re kétségkívül a’ nyugotindiai gyarmatokon 
(legújabban, mint tudjuk, Móricz szigetén)
általában mutatkozott ellenszegülés adott okot.

Angol újságok azon hirt közi ék Portugá­
liából oct. 1 Óikén, hogy a’ Miguel isták oct. 
Isőjén, mások szerint oct. 1 Óikén Oporto e- 
lól elvonultak, legelőbb is Pcnnafielbe, a va­
rostól mintegy 5 ieguára, honnan azután té­
li szállásaikra készülőnek. — Ellenben iis- 
saboni, oct. Sdikán költ levelek szerint dóm 
Miguel más napra az északi seregekhez (O- 
porto alá) útra készült, "s fő tiszti kara (Ge­
neralstab) oct. tiikán Coimbrába mar cl 
is ment. A’ migneiisták vesztesége sept. 29i- 
kén, ugyané' levelek szerint, 60 tisztre s 
mintegy 1,000 közlegényre megy. Angliából 
folyvást megy segedelem Oportoba; így * y* 
moutliból oct. 13dikán 100, 1 Gikán 120 ön- 
kénytes evezett ki; 20ikán pedig — a Glo­
be szerint — fíoyal George gőzhajó 30 tisz­
tet‘s 300 legényt vitt ugyancsak Oportoba, 
egy nemes ur (gentleman) vezérlése alatt, ki 
e csapatot önköltségein szerkezteid, hogy 
dona Maria constitutionalis ügyét támogassa. 
— Mondák , hogy general gróf Saldanha (por- 
tugáli volt constitut. hadminister) Londonba 
jött ’s csak parancsot várt, hogy Stuhbs es 
Cabrcira generálokkal együtt egyenest Opor- 
tonak evezzen.
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fbancziaország.
A’ Moniteur egy királyi rendelést kozol,

UvA Je/ nt az oktatásminister előadasara 
píementaris oktatásnak egy kozonse- 

O d. , . könyve fog időszakaszonkint s a
ge? Ti tanács felvigyázása alatt megjelenni, 
cabmeti tanács JyküliinöSen az oktatásügy
-Tl^^-atik. - Ugyancsak 
egyik íoinspeci számában) jelenti

Nantesben heiyre ói-

lotl- r,r A’Argout beadd a' napokban azon
, t’ i‘n-,l s/ólló tudósítását, mcllyekct a 
költségekről szó ,, fi830) eíesettek
«“• a; j«hus.{andalít ki-
rtíí hogy akkor 588 Franczia ml- 
tetszik abból, hogy ^ ^ repke(lo golyo-

°U L ’i.Al véletlenül ültetett agyon , azaz a bisok áltál vele kész akarva reszt
nélkül hogy a harezuau
ve,t ^„rnal da Commerce tudósit hogy 

A {., ■ -„vczés Francziaorszag és Me- 
< kcr«;k“l,eS1 Sy2 még Sebastian! ur alatt 
X!C0 kozott, mel y 8 m áltai vegke- 
vétetett alkuba ."tost Wg Bclleski
pen megköttetett. » , , il0gy innenoct. 19ikén rZ Sy’ezésPkormá-
Mexicoba evezzen 1 lcSZ ez a’kormány,
nyanak mcgvigye- V 1 neVezett jour-
mig 6 megérkezik - k ^^ indult levelek
nal. Veracruzból a g. U Santanna ügye 
megegyezoleg >irlf11 ’ aCsldens Bustamen- 
mindenutt győz , alkudozások Valisban
te , kinek névében ^ fővár0st elhagyni,
folytak, kenytele inkaöb közeledtek a1
Santanna luv« J" BeUo.Lidio hadi
fővároshoz, s a ge mclly innen^a^.f“CBaS0emeapár.aii.aLeIU.

zott előbbi praesidvnst vissza^mzz^ ^
Ugyanazon korm >^ ^ ^ republica-

ni level, — m.cl ^iuniusban) megkegyelme- 
nus lázadóknak U s nd, és Caro chouan-kevéssel ^utanSccuodm
vezéreket felakaszta tanúja azon engc-
nyilvábyos es sz‘“ C, t a’ kormány az olly 
dékenysegnek, ®cllJ uio iránt mutatni jo-
nak'St ;‘-s Stte ‘úágfoghataUan, hogy ez

az oppositio, melly Lepage es Cuny kegye- 
le,nn>érését, mint bizonyost vara , most Se- 
cundi és Caro kivégeztetését természetesnek 
’s egészen rend - ’s törvényszeresnek talalja.
Szép és dicséretes a’ kormány kegyelme a 
júniusban fel költ enthusiasták iránt, ■ .széV
és dicséretes mind az, a mi a’ halaiban e- 
tés eltörléséről a’ politikai vétségeknél mond­
va volt, de ugyan miért nem alkalmaztatnak 
ezek mind a' két esetben í mi különbség ie- 
lipt a’ törvény előtt azok közt, kik a respu- 
blica, ’s azok közt, kik V. Henrik nevében 
kelnek fel? — A’ fanaticus chouan, ki egy 
bokor vagy fa mögé rejtezik ’s innen lövi le 
a’ tettkép uralkodó király katonáját, mivel le­
het roszabb az entbusiasta repubhcanusnal, 
ki ugyan azt egy ajtó, kapu, szegletkő me­
göl vagy ablakokból cselckszi? Nem lehet 
az eg) ikre nézve szeliditő okot talalm, niel y 
a’ másiknak szinte ne kedvezzen ; csak a 
pártszellem ’s a’ mindenkor részrehajló szen­
vedély találhat kiilönséget a’ két eset kozott, 
legyen az bár az igazság ’s józan gondf1^ ' 
das sérelmével. Halljuk például a’Tnbim.

a tártrvbeli igen rendes okoskodását. v a 
Őak úgy mond, esetek, midén Francmao,- 
ál- jelen állapotában a' halálbünte.est mm- 
den kegyetlensége mellett is, alkalmazni ,
fi olly vétkeknél, mellyek az országot- 
a * é 1 y b o döntik s a' legborzasztóbb
következéseket vonjak n>,S* “

, _   Tnrv van ez a’ Bourbonoknál, (csak
/Bourbonoknál 0 kik ezt az országot sajas- 
a . Ir tpkintik ’s botor nagyralatasohban 
rovást uralkodni akarnak egy nemzeten 
^°y.' -i «. ,;;hh í/ben csúfosan űzte el, »
LTk ye'“vég‘o nem irtóznak « háború máglyái! 
kl . - a i(ieeren nemzeteket hívni se
g-iE Togy Franciaországot a’legborzasz. 
S^éngelbeb^-mezekma^r.
/■Ä”"k"at tekiníjnk a»-
í td kik őket szándékaikban segelik , mel- 
kaV h!nak tartjuk minden irgalomra. >era , 
tailanoknak . J mi ezcn ostoba és szívtelen 
eohanen oJj kik a’ nemesség es pap- 
chouanoka . , rctlcntúbb mcszárlaso-
S kövrtik eihazaSakon , sem irgalmat nem
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kérünk soha e’ buschmannoknak , kik a’ sze­
rencsétlen, és cselt nem gyanító katonát hi­
deg vérrel ölik el ’» a’ t. —

A’ Journal du Commerce oct. 2-tikén a- 
Bon különös hirt hozza, hogy marsai Gérard 
helyett maga Soul t fogná az északi sereg 
fővezérségét áltvenni. — Már ez, úgymond, 
egy doctrinair ministeriumtól igen is sok vol­
na, ’s azért valóban azt is rebesgetik, hogy 
a* ministerium még a’ kamarai ülések előtt 
meg fogna változni. — (Quousque tandem!—) 
*S egy levél az alig. Zeit.ban igy ir Parisból 
ugyancsak oct. 24ikéról : A’ kamatok (Ren­
ten) becse egy egész franc-kai szállott alább. 
Rebesgetik, hogy egy kurír azon hirt hozta 
volna ma, hogy a’ Francziák Belgiumba be­
mentek. De a" porosz kormány ebbe nem e- 
gyezett meg,’s Ausztria hasonló értelmű jegy­
zéket ada a’ Tuileriák eabineténck ált. Mind 
ezt a’ borsén beszélték. A’ mit én bizonnyal 
merek állítani az, hogy lord Granville, az 
angol követ, tekintetes személyek előtt azt 
mondotta, hogy a'belga kérdésnél 's minden, 
abból támadható egybckocczanásnái Anglia 
Francziaországgal egy nyomot tart. — Ez a’ 
nyilatkozás, ha valóságon alapul , annál ne- 
vezetesb, minthogy még eddig az angol ki­
rály Antwerp és a’ hollandi kikötők tdzára- 
tásálioz megegyezését forma szerint nem ad­
ta. Annyi igaz, hogy lord Granville-nak ezen 
hiresztelt nyilatkozása nélkül az árfolyam még 
mélyebbre esett volna. — Később: Vég­
képen elhatározottnak mondják , hogy a" fran­
cit i a sereg Belgiumba be fog menni. — Más 
részről azt is hirlclik, hogy a’ porosz követ 
ezen esetben ut-levelct fogja kérni. — 
Ugyan ó a’ bárom hatalmasság nevében jegy­
zéket ada be az expeditio ellen, de ezzel a' 
franczia ministerium semmikép sem akart 
felhagyni, félvén hogy különben még ma 
megbukik. T. i. ma a’ ministeriumváltozást 
erősen rebesgették. Akár mint üssön ki a’ do­
log, én úgy hiszem, hogy ha Lajos Filepnek 
a’ közháboru ’s a’ doctrinairek között kell 
majd választani, ő bármi nehezen essék, in­
kább ezeket fogja feláldozni. —

Végre October 25 és 27kén ismét béké­
re hajlottak a hírek. Név szerint a’ Temps

octob. 26kán igy kezdi tudósításait: A’ fran­
czia seregnek 27kén kell vala Belgiumba lép­
ni. A’ szállások megkészíttettek, az élelec* 
meg vala rendelve, az álgyuk megindítására 
parancsolat ment. Mind ezen végső készülő- 
lekkel már felhagytak. — A’ háború mindin­
kább távolodik, a’hitel újra erősödik. Az ár- 
folyam c’ békés hírekre ma másfél franc-kai 
emelkedett. — (Frankfurtba joctob. 26- 
kán éjjel egy sebespósta azon hirt hozta, hogy 
a’ hollandi király hivatalosan tudtára adá a’ 
generalstatusoknak , hogy a’ conferentiától 
jött legújabb közlemények a’ béke fen ma­
rad á s á t rcményltetik. —)

A' Moniteur egyik vidéki újságból a- 
zon hirt veszi fel, hogy dón Carlos spa­
nyol infant (a’ király testvére) nejével és há­
rom fiával együtt rövid időn hajóra ül ’s a’ 
telet Bomában(Madridtól elég messze —) szán­
déka tölteni, —

BELGIUM.
Antwerjiból Írják oct. lilikén, hogy oda 

előbbi nap tetemes mennyiségű puskapor szál­
líttatott, a’ fellegvárba pedig szinte sok éle­
lem. — Ugyanott oct. 1 Sikált kemény pus­
kázást hallottak nyűgöt felől, de annak okát 
s körülményeit más nap még nem tudták.—

A Moniteur Beige egy királyi ordonnan- 
ceot közöl oct. 20ikáról, mclly szerint a’ki­
rály Raikcm, de Theux és Coghcn urak le­
mondásaikat elfogadva, az első helyett jus- 
titzministerré Le beau József, a’ második 
helyett b e 1 s ő-min is térré Rogier Károly u- 
rat nevezi ki, a’ linanezministeriurn (Coghen 
után) most még üresen hagyatván. E" rende­
letét a király on kivid general Goblet, mini 
ideiglen külsó-minister , irta alá. — A" briis- 
seli újságok szintolly kévésé vannak e’ mi- 
nistcriummal megelégedve, mint a’ francziák 
a’ magokéval. A’ mi cabiuetünk, mondják , 
csupa majmolása a' franczia cubinetnek; Gob­
let az, a mi Broglie ; Rogier az, a’ mi Gui­
zot, és Lebcau az, a’ mi Thiers. — Kevésbe 
múlt, hogy ezen kinevezések is el nem ma» 
iadtak ; ugyan is a’ lüttichi catli. püspök, 
van Rommel, oct. ISikán a királynál lévén 
ebéden, s a királyné szavát a’maga részére
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megnyervén, Raikem és de Theux nrak meg­
tartását nem kevés foganattal sürgette.
Mert a’ mi királynénk , mint a’ Brüsseliek Ír­
ták nem örömest veszti az időt, ’s az az 
igen is polgári szokása van, hogy dolgozó 
asztalkáját mingy árt ebéd után a" salon-ba 
viteti ’s királyi urával itt a’ Sebeidéről, mi- 
nisterinkról ’s más belső ügyekről udvari dá­
máival együtt olly könnyen és ügyesen be­
szél , hogy mellette még csak egy hurkot (Ma­
sche) sem ejt le. Illyenkor végzi a’ király a’ 
legterhesebb ügyeket, a’ régi daliák szelle- 
mekint illetlennek tartván, az asszonyságok­
nak bármit is megtagadni. —

A’ Courricr Beige és több porosz új­
ság is felvevé a’ következő czikkelyt, melly- 
nek tartalma az imént Anglia alatt közlött 
békés hírekkel roszul egyez meg: A’ porosz 
követ Párisban kinyilatkoztató a’ múlt csü­
törtökön (oct. Ilikén) a’ franczia cabinet- 
nek, hogy Poroszország a’ franczia seregek­
nek bármilly áltlépését a’ belga határon bábo- 
ruüzenetnek fogja tekinteni. — Brogue hg, 
midőn ezt olvasó, Így kiálta fel: Poroszor­
szág tehát azt akarja, hogy 50,000 helyett 
120,000 embert küldjünk! —

A’ Belgák Luxemburgban egy luxembur­
gi kormányszéki tisztet (hollandi reszro ), 
neve Peseatore, Grevenmacher név ü fa u an 
’s igy a’ belga Moniteur szerint a’ luxembur­
gi vár védkörnyékén kívül, elfogtak s r 
Ionba kisértek. A’ ininistcrium újabb tudósit- 
tatáit kiváltván e’ történet körülményéiről, 
egyszersmind meghagyta , hogy a fogo ysem 
mi esetre se adassek bírói kézbe, lanem 
Thorn ur kibocsáttatásáig mint kezes tar­
tassák fogva-, a’ kölcsönös kiváltás eszközlé­
sé general Tabor-ra bízatván. — A luxem­
burgi (városi) újságok ezen foglyoskodtatas 
ellen hevesen kelnek ki.

HOLLANDIA.
Azon tudósításban, mellyel a hollandi 

kiilsŐ-minister a’ Belgiumot illető alkudozá­
sok újabb meneteléről a’ gencralstatusoknak
QCt 1 Bikán tett, ezek jónek «16: Az angol 
kiilső-minister (lord Palmerston) azon egye­
zésajánlatban (1. Jelenkor 85), mel yet meg 
halain azuttainknak sept. bikán adu alt, egé­

szén uj alapokat vett fel, ’s a’ Scheiden és 
más németalföldi vizeken hajózhat ás iránt 
olly határozatokat tett , mellyek Hollandia 
függetlenségével "s legfőbb érdekeivel egyál­
talán megférhetetlenek. Minél fogyást ré 
szünkről mind itt Haagában általam , min- 
Londonban követünk által azon nyilatkozó 
tétetett, hogy azon ajánlatokat elfogadnunk 
lehetetlen. — Egyszersmind pedig a’ mi ré­
szünkről szükségesnek találtatott, egy rövid 
rajzolatot adni be a’ conferentiához a’ dolgok 
’s alkudozások mostani állásáról olly kivána 
kifejezésével, hogy az abban kijelelt lábos 
mihelyt lehet, köttetnék egy alku, de egy­
szersmind azt is kijelentvén, hogy a' Bel­
gák újabb kivánataira a’ hollandi nép, önlé­
teiének fentartása tekintetéből, nem eresz- 
kedhetik. Ez a’ hollandi követnek sept. 20i- 
kán beadott jegyzékében történt. — Annak 
vétele után a’ confvrentia uj kérdéseket inté­
zett a’ hollandi meghatalmazotthoz September 
25ikén, mellyre ez más nap mingyárt bead­
ta feleletét. — Kevéssel azután a' kormány 
több oldalról megkapta a’ 69ik és a 70ik 
pro toeollumok másait, mellyeknek e- 
gy ike sept. 30ikán , másika oct. Isőjén költ.
S minthogy ezekben a’ haagai cabinet politi­
kája nem kedvezóleg Ítéltetett meg ’s némelly 
történetek nem épen pontosan valónak elő­
adva : ennél fogvást meghatalmazottunk fel- 
szólittatott, hogy a’ dolgot egy jegyzék által 
világosítsa fel; — melly jegyzékhez meg 
némi észrevételek is kapcsoltattak a sept. 
Ciki egyezés-ajánlat felett. (Az újságok még 
eddig c’ jegyzéket nem közlötték). — Ezen 
oklevelek jelelik ki, úgy mond továbbá a’ 
minister, azon pontot, mellyen most (oct. 
18ikán) Hollandia a’ Belgium elszakadásai il­
lető feltételekre nézve áll; s azoknak semmi 
bővebb fejtegetésre nincs szükségük. Csak 
azt lehet tehát még mondanom, hogy ide a’ 
múlt héten uj ab b nyila tk oz ásó k ér­
keztek, melly a’ jelen pillanatban tanako­
dás alatt feküsznek.-------

Az amsterdami Handelsblad, mellynek 
következő czikkelyét a’ bécsi Beobach­
ter is felvette, igy ir oct. 2 Ükén : Biztos 
kútfő után mondhatjuk, hogy a5 conferentiá-

• : ^
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tói Haagába érkezett újabb ajánlatok a’ pal- 
merstoni ajánlott egyezésnek módosításiból 
állanak, ’s hogy a’ Sebeidén hajóz hatást ille­
tő fő kérdésre nézve részünkről is té­
tettek újabb ajánlatok. — E’ szerint okunk 
van azt hinni, hogy az ügy békésen fog 
elintéztetni, minek hírére ma már borsónk 
is valamennyire javult. — Másnap, u. m. oct. 
22ikén újabb tudósítások után megerősíti a’ 
Handelsblad előbbi híreit, hozzá tevén, hogy 
ez nap Amsterdamban a’ status papirosok nö­
vekedett áron 's elevenen keltek. — 

SPANYOL ORSZÁG.
Egy levél (az Alig. Zeitungban) Madrid­

ból oct. lóikéról eképen ir : A’ királyné el­
ső rendeletéi mindenütt a’ Iegháiásabb Öröm­
mel fogadtattak. Spanyolország egy boldogabb 
jövendőnek megy ellenébe; alig hisszük mi 
magunk, a’mik szemeink előtt történnek. Mind­
annyi változás az ország legfőbb hivatalaiban 
a’ mérséklet és békités szellemében történt, 
ebben különösen a’ tartományi uj kormány­
zók kinevezései, mellyekkel az udvari újság 
e’ napokban tömve volt. A’ gyűlölt gróf Es- 
panna helyett Catalonia fő kapitányává hg 
Anglona tétetett. — Egyik decretuma által 
a’ királyné belső-ministeriumot alkat, (az 
eddigi igazság - és kegyelem ministeriumán 
kívül), mellyhez az ország fő politiahivatala 
is kapcsoltaik. — A’ közös amnestiát hir­
dető decretum , melly csak igen kevés kivé­
telt foglaland magában, már készen van ’s 
ki fog hirdettetni, mihelyt az uj kormány­
zók tartományaikban széket foglaltak. Ugyan 
ekkor még más, nem kevésbé meglepő rend­
szabások is fognak hozatni. Ha a’ király foly­
vást gyógyul, az udvar holnapután Madrid­
ija jő. —

Portugáliából több kurír érkezett, de az 
udvari újság az ottani történetekről mélyen 
hallgat.

PORTUGÁLIA.
A’ lissaboni udvari újság is közli már 

a’ caxiasi fő hadiszálláson oct. Tdikén költ 
napi parancsot, melly ben a’ király elutazása 
az éjszaki seregben jelentetik 's a’ fő tiszti­
karral teendő ezentúli levelezés további pa­
rancsig Coimbrába utasittatik. Továbbá

megdicsértetnek a’ királyi seregek, névsze- 
rint mind azok, mellyek Oporto alatt a’ lá­
zadókkal vivtanak, mind a’ lissaboni őrizet,
’s ebben ismét különösen a’ politia-gárda, 
melly az őrizet egyéb katonáival együtt fel- 
szóliltalik a’ rendnek és csendnek Lissabon- 
ban a’ király távolléte alatt folyvást fentar- 
tására. — E’ napi parancsból nem vehetni 
ki, maga akarja e don Miguel a’ sereg főve* 
zérségét Oporto előtt ált venni, mert abban 
a’ király elutazta legközelebbi czéljának csak 
az moudatik, hogy Ö Felsége a’ rebellisek 
ellen munkálkodott seregekül akarja megte.
leinteni. — r

A’ két hajósereg állásáról Vigonal és Vi­
go előtt következő közelebbi tudósítást ad 
egy vigoi level oct. Bikáról: A galicziai (spa­
nyol) ío kapitány, Eguia, ma reggel érke­
zett ide Vigoba. Don Miguel hajóseregének, 
melly ide sept. 30ikán érkezett, már tegnap 
kitelt veszteglés ideje ’s igy a’ baják ma már 
vegyest állottak a’ kikötőben. Contrcadmiral 
don Felix Pereira Campos, a fovezer, 
’s több tiszt a’ szárazra jöttek ; amaz huza­
mosan szólott Eguiá-val. Azonban a’ flottát 
folyvást zárva tartotta dom Pedro hajósere­
ge, mellyhez oct. Tikén újólag két hajó ér­
kezett, egyike ezelőtt angol fregát. Jót töket 
ismételt öröm-és üdvözlő lövések jelenték, ló­
gnia ur megüzené adni. Sartoriusnak, hogy 
a’ kikötő elől távoznék el, de ez vonako­
dott , mert neki úgymond viz kell és eleiem. 
Eguia visszaüzent, hogy Carujo-nál is vehet 
fel fris vizet, hova a’ kormányzó előre egy 
katonacsapatot küldött. Sartorius engedett, ’» 
ma iimen több csolnak evezett ökrökkel a 
élelemmel a’ közel Carujoba. Azalatt a vigoi 
erőség minden battériája- s mozsaraihoz bom­
bákat vitetett a’kormányzó, attól tartván, 
hogy Sartorius nem tekintvén a’ spanyol lo­
bogót és földet, a’ flottát ben a’ kikötőben 
megtámadja. Valóban egész bizonyossággal 
várhatni, hogy admiral Sartorius,, mihelyest 
jó alkalom adja magát elő, azt meg isteszi.-- 

Op or tóból oct. Gikáról van egy level 
egy öngc! tiszttől (közli a1 Courier ) > 
melly még nem említi hogy a’ Miguelisíák 0- 
porto elől elvonultak volna. Csak annyit mon< ,
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,„«rv a’ miguelisták, úgy látszott, nem aka- 
n-Onortot újólag megtámadni, míg te te. 

rak erősödést 's néhány n éhez algyut nem
nieS v __ ])on Pedro seregében gáncsolja
kaPna - hogy a’ hadi mozdulatokban ’s 
Rianásokban nincs egység; minden tiszt, ki- 
J? egy csapat, egy rcdoute vagy egy batte- 

a btva van , „gy viseli maga., m,nti.a u 
r I a’ fű a generál cn ehet; — azért , 
volna ®nl1 ’legnagyobb szükségünk egy okos ?r^C kWk. hogy aa Angliából
ífpran'raiaofsaágbói jóvá segítségből October
‘Zig mintegy 2,000 ember ’s 400 lo lesz 

,gyiKt Oponubam -onszÁG. ^

Müncheni tudósiiások után a’ görög kül­
döttség onnan nov. első napjaiban fogott elta- 
d nnv Ilikén kellett az azon országba
V0?nt haior katonaságnak elindulni; Otto ki- 
ráíy ’s vele a’ regensség elutazta pedig ugyan 
e‘ folyó hónap kikére vala határozva 

St Wendelbol végre (oct. 23ikan), 
takarodtak a’ oroszok, > a’varos őrhelye.«
‘■mék,'cr«ribó^r.níát'akcfibave«

bizottság Mainzban oct. 20ikón közié maso-
dik nytiványo, tudósítását. E szerint az c
Jlra eddig lefizetett vagy biztos 
után lefizetendő pénzmennyiség 0,3«» ezüst 
forint TI,orvvaldsen, kinek nnlvész; ^ 
szerint fog c’ világtörténet. 
ni érez szobrot (kcposzlopot) j

ÉJ SZAK AM FIUK A. ^
Ncwyorki ujságlapok s?c,,n\ ? itást vet. 

táborit itoknok, Caszur, azon “ s ó-

ugyanazon Ind^iisok *g*_^.dba« kor-

ináiiyzó ToyIor° ezredesnek adat 
szerint végek szakad tálán mai ' ?k j
lanságoknak, mvllyekkcl ^ ^ 
statusok déluyugoti tartomány i °
Hindu-fajok oily soká háborgatak.

Éjszakamerika egyesült status« i 
, ., . , n.-> nortr«1 teszik az anRoi imbajosai számát °^000" a* knls6 keres-
lapok, nevezetesen . ->0,000 r<j a- part
kedéssel loglalatoskodokét, i

mellékiekét, 5000re a’ halászokét, lOOOre 
a’ gőzbajósokét, ’s GOOOre a flotta mellett 
szolgálókét.

C H I N A.
A’ minap említett lázadásról Chinaban , 

a’ Canton-Register folyó évi április 7kéről e- 
kénen ir: A’ határszéli hegylakosok kétség­
telen jeleit adák a3 közöltök készük. táma­
dásnak. Mi azt balgatagnak s szerfelett vak­
merőnek tartjuk, azonban ki atbatja el cl - 
re , mik lesznek következesei! — Az uj K«- 
rálv ki Lyen-Ci.exv bérczeiról az uralkodó 
Taou-Kwang ellen indul, mint mondjak, meg 
csak 18 esztendős. Igaz neve Li-tih-ming, s 
jgy ő a’ mi derék kormányzónknak nevroko- 
na (druszája). Li király már néhány decre- 
mmnt is bocsáta közre, mellyek nem Tanú 
Kwang I2ik, hanem sajat uralkodásának el 
ső esztendejében keltek. Királyi neve Km- 
lung vagy is: az arany sárkány. Lobogojin 
a’ következő szavak látszanak: Tung ie 

Kin-lung yuen neen. Azaz: Az 
arany sárkány az égnek (istennek) parancso- 
fatiát vette, lső év E- szerint 6 azt akarja 
eH itetni hogy a’ lázadást neki isten párán- 
r ó a - A’ can.oni kormányzó egy mappa 
“é ."tetet,, mellyen a’ támadók Állasa a az 
ellenek küldött császári seregek menetele la 
ható. Azonban úgy haitik, hogy a kiku 
ve/ér egy ütközetben, merges nyíl áltál ka[ 
;CíÓ ebrt, elesett. A’ lázadók elfogtalak Ke 
ang-i.ava városit Ilo na,, tartományban, •
Ubb ütközetben lettek győztesek, sut a c 
szári katonákból egy osztály l.ozzajok a^p 
tolt A" fogságba eső tiszteket mind mt0o 
tik Mint mondják, a’lázadók igen bajnokok, 
számosak ’s jól vannak fegyverkezve. Kirá­
lyuk S"4niditá”y1maga,'rg eti'enók

Az itteni vicékndiy maga &
. .... Q’ namikhan. —ni Az itteni vibtMi«>) o , , 

indulni , mint hallik, még e napokban. 
Éucn most, midőn lapjainkat sajtó ala bír 
Xu" terjed el hire, hogy a’ hu-kwangt 
fólvulvezér seregei is megverettek s o ma­
ga fogságba esett”’—- A’Chinese Conn er 
8 Rn o' tárgyról april 21kén ekepen ír: A 
lázadók folyvást szerencsésen nyomulnak elő­
re" Legközelebb egy seregcsapatot vettek ko-

öi melly 20,000 tael altszallitasara >oit



sereiül adva; azt a* főseregtől elmetszettek 
’s vezérét, egy kék gomba mandarint, le­
nyakazták. A’ legtarkább hírek szárnyalnak 
felölök. de rnellyek közül századik sem ér­
demel hitelt. A’ dunaiak azt hiszik, hogy 
megvesztegetés és árulás leghamarább kerít­
heti a’ főbbeket kézre, ’s vethet az egész­
nek legkönnyebben véget. — Az idézett la­
pok szerint Canton városában akkor időt igen 
gyakran esett gyermek lopás , ’s úgy hitték, 
hogy a’ szerencsétlen kisdedek vagy el adat­
tak , vagy elbéuítva koldulásra kényszerít­
tettek. —

ELEGY HÍREK.

Venezuela, Uj-Granada és Aequator, Co­
lumbiának megoszlott statusai, újra egyesül­
ni akarnak.

Le Feret urat, kit a’ franczia kormány 
Plata tartományiba (Amerikában) nevezett 
general consulul, ’s ki oda Nisus briggen sept. 
8kán meg is érkezett , az oltani igazgatás 
megismerni vonakodik.

Danzigból írják oct. Ilikéről, hogy a’ 
porosz statusokbul ekkor merészkedett elő­
ször egy kereskedő hajó a' földközi tengerre 
e\ ezni, az északafrikai rablóhajók ottani g)a- 
kor kalandozásik miatt rég megszűnt kercs- 
kedésök után; holott azok Algier elfoglalása 
óta jobbadán már elenyésztek.

A’ cholera Norvégiában is kiütött egy, 
oct. 3ikán közre bocsátott kir. rendelés sze­
rint, mellynek következésében Drainmen vá­
rosa és Svellviken kikötő , hol a" nyavalya 
már nagy erőre kapott, elzárattak.

Bombayban (angol birtok) a’ lakosok, 
Londonba június 24ikéig érkezett tudósítások 
szerint, fel/endültek, mivel az igazgatás , az 
ott nagy számban kóborló gazdátlan ebeket, 
mcllyvket azonban a’ bensziilötl lakosok szen­
teknek tartanak , megöldüsni parancsolta : 
de e’ zajt a közbe jött katonaság csakhamar 
Ive állapította. — Kevéssel ezután Busbire ke­

rületben a’ pestis, melly ott még februarius- 
ban kiütött, rettenetesen kezde dühösködni 
az európaiak jobbadán mind elhagyák a’ tar­
tományt ’s Corgo persa tengcr-öbölbeli szi­
getbe költöztek ált; innen küldöttek később 
két embert megtudni a’ tartomány állapotjár 
’s ezek azon hírrel tértek vissza, hogy a’ la­
koság nagyobb része kihalt, a’ többi pedig 
elköltözött.

Svécziában sept. 2Gikán ny átlátott meg 
a’ Felség jelenlétében a* Gőtbacsatorna. Ezen 
hatalmas közösiilet Svécziának középpontján 
megy keresztül, ’s az éjszaki tengert a’ ke­
letivel kapcsolja cg) be. Viztcrületc 150 mér­
föld. Mértéke olly tetemes , hogy 9^ lábnyi 
méh (a’ vizsztneti alól t. i.) ’s 23 lábnyi szé­
les hajók, bátran evezhetnek benne, ’s ha a’ 
tavakon gőzhajók által tolatnak a’ hajók, 8 
nap alatt az éjszakiról a’ kelettengerre jut­
hatnak.

Az 1832rc szóló rendes szövetséggyülés 
(Ilei vet iában) oct. Óikén rekesztetett bé, miu­
tán a’ főhelynek , melly az idén folyvást Lu­
zern , elegendő hatalom ’s utasítás adatott a’ 
szövetség csendét ’s méltóságát a’bel- és kül­
földre nézve is fentarlhatnia. Névszerint egy 
külső berohanás esetén a" főhely megindíthat- 
ja a’ szövetség seregeit ’s azok vezéreit ki­
nevezheti , de az országgyűlést is nyomban 
egybehívni köteles. A határszéli cantonok min­
den ide ezélzó mozgásokról a" külföldön kö­
telesek a’ fő helyt nyomban tudósítani. Ha­
sonló felhatalmazás adatott a’ fó helynek a’ 
belföldi lehető támadás vagy rendbomlások 
esetén. Schwyz és Baselre nézve a' szövet­
ség g) iilési végzetek hajtatnak végre.

Legújabb: Lajos Filep a’ franczia 
nemzeti Institut ötödik osztályát t. i. a’ mo- 
ral-pbilosopliiai ’s politikai tudományo­
két, mellyel a’ ncmzeti-convcnt alkotott ’s 
Napoleon eltörölt, oct. 27ikén költ ordon- 
nancea által visszaállította. Tagjai jő vő leve­
lünkben. —

A’ gabonának pesti piaczi ára november Gdikán 1832.
l'uzs. ni. »tó. gar. legjobb középszerű csekélyebb Pozs. in. »tó. gav. leg óbb középszerű [csekélyebb
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Kétszeres 93 i 86 i 80 Köles — — —
Uc/.s 62 i 60 56 Küles-ká-ia — — —
Árpa 53 i 50 48 Kukoritza 56 53 í —

Szerkezted Helraeczy. Nyomtatja Lande rer,


